

**RAPORT DE ACTIVITATE
APM SATU MARE**

PE PERIOADA 01.01.2021 – 31.12.2021

OBIECTIVE GENERALE

1	<p>Realizarea managementului corespunzător al agenției</p> <p>În vederea realizării obiectivelor planului de dezvoltare instituțională a agenției, în cadrul APM se aplică un management strategic performant, materializat prin:</p> <p>a)Asigurarea resurselor financiare, gestionarea corespunzătoare a patrimoniului instituției, care presupune:</p> <ul style="list-style-type: none">- Realizarea programului de achiziții cu respectarea legislației în vigoare și cu încadrarea în bugetul aprobat;- Stabilirea/calculul salariilor în funcție de legislația specifică funcționarilor publici și personalului contractual;- Gestionarea corectă a patrimoniului instituției;- Monitorizarea, prelucrarea și implementarea actelor normative din domeniu;- Asigurarea surselor financiare prin identificarea programelor de mediu cu finanțare europeană în vederea accesării acestora în calitate de aplicant respectiv partener, pentru a asigura suportul financiar necesar unei bune desfășurări a activității instituției pe diverse domenii de interes, în concordanță cu planul de dezvoltare strategică a instituției; <p>b)Promovarea muncii în echipă condiționată de necesitatea unirii eforturilor întregului colectiv, în vederea realizării misiunilor ce sunt încredințate instituției. În acest scop conducătorul instituției:</p> <ol style="list-style-type: none">1. indică direcția de urmat;2. realizează o convergență între diferitele eforturi individuale; <p>c)Dezvoltarea unei politici active de comunicare atât în interiorul instituției cât și în afara acesteia prin: asigurarea transparenței în relația atât cu colectivul cât și cu colaboratorii respectiv mass-media;</p> <p>d)promovarea voluntariatului , prin mobilizarea tuturor celor care doresc să facă un ”gest oricât de mic pentru mediu”.</p> <p>e)alegerea elementelor (financiare și non-financiare) esențiale pentru a motiva personalul, cum ar fi: <i>Considerarea</i>: - respectului față de persoane și munca realizată, - ascultării, informării, dialogului, - unor semne vizibile de recunoaștere a valorii (o vorbă, un gest, o scrisoare de mulțumire...). <i>Responsabilizarea cu privire la</i> : - obiective, - rezultate, - gestionarea bugetului, <i>Importanța muncii depuse pentru alții</i> (membri ai echipei, cetățean, stat);</p> <p>f) Asigurarea necesităților de instruire a personalului în vederea asigurării implementării și controlului eficient al conformării cu legislația de mediu a UE.</p> <p>g) Implementarea și dezvoltarea Sistemului de control intern/managerial performant în instituție, în conformitate cu prevederi le OSGG 600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al entităților publice</p>
2	<p>Îndeplinirea măsurilor din Planul de implementare și consolidare instituțională</p> <p>In cursul anului 2021 s-a pus accent pe îndeplinirea obiectivelor stabilite în Planul de implementare și consolidare instituțională în toate domeniile de activitate: reglementări, monitorizarea mediului, conservarea biodiversității, gestiunea deșeurilor, buget finanțe, resurse umane prin :</p> <ul style="list-style-type: none">-optimizarea parcurgerii duratei etapelor procedurale în emiterea actelor de reglementare cu respectarea tuturor termenelor stabilite în actele normative specifice.- conservarea biodiversității și a patrimoniului natural; valorificarea potențialului turistic și economic în conformitate cu planurile de management adecvate-activitatea de monitorizare a stadiului realizării măsurilor care revin județului Satu Mare în scopul prevenirii și eliminării riscurilor de nerealizare a acestora fapt care ar

conduce la declanșarea procedurii de infringement. Măsurile din Planul de acțiuni pentru realizarea Programului de Guvernare sunt structurate astfel încât cuprind toată activitatea desfășurată de APM Satu Mare, modul de realizare a acestor acțiuni reflectă măsura îndeplinirii obiectivelor instituției.

- derularea unei activități susținute de informare și conștientizare populației în domeniul protecției mediului prin lărgirea evantaiului de tematici/dezbateri/programe abordate. Diversificarea tematicilor de protecția mediului abordate, conceperea și derularea unor campanii orientate spre anumite segmente ale populației, campanii specifice adresate mediului rural/urban,etc.

-continuarea implementării și dezvoltării Sistemului de control intern/managerial în instituție, în conformitate cu prevederile OSGG nr.600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al entităților publice.

Toate măsurile din planul de măsuri pentru 2021, care au avut ca instituție responsabilă APM Satu Mare, au fost realizate la termen.

3 Execuția bugetară la nivelul fiecărui trimestru – încadrarea în prevederile bugetare

Agencia pentru Protecția Mediului Satu Mare, în calitate de ordonator terțiar de credite bugetare, a beneficiat de credite bugetare primite de către ANPM la nivelul sumei de 2853,78 mii lei, din care: pentru cheltuielile de personal 2528,85 mii lei, pentru cheltuielile la bunuri și servicii 223,93 mii lei, cheltuieli de capital 101,00 mii lei. Aceste sume au fost efectuate pentru exercițiul bugetar aferent perioadei 1.01.2021 -31.12.2021 .

Credite bugetare primite in perioada 1.01.2021-31.12.2021, precum și plățile efectuate se prezintă astfel:

Nr. Crt	Destinația creditelor	Credite bugetare primite in perioada 1.01.2021-31.12.2021	Plăți efectuate in perioada 1.01.2021 - 31.12.2021
1.	Cheltuieli de personal	2528,85	2528,29
2	Cheltuieli pt. Bunuri și servicii	223,93	218,92
3.	Cheltuieli de capital	101,00	100,10
	TOTAL	2853,78	2847,31

Execuția bugetară in perioada 1.01.2021-31.12.2021 s-a realizat cu încadrarea în prevederile bugetare atât la titlul I “Cheltuieli de personal“ cat si la titlul XIII . “Active nefinanciare”.

4 Instruirea profesională a personalului din subordine

În bugetul pe anul 2021 nu au fost prevederi bugetare pentru instruiiri; de asemenea datorită situației extraordinare ivite din cauza pandemiei de coronavirus, s-a participat la un singur curs la întâlnirea grupului de lucru în cadrul proiectul „Consolidarea capacității instituționale a Ministerului Mediului și a unităților din subordine pentru îmbunătățirea politicilor din domeniul biodiversității, /cod SIPOCA /mySMIS:SIPOCA594/MySMIS 127465 -12-15.07.2021 – la Bistrita.

5 Organizarea și participarea la campanii de informare și de conștientizare a publicului în domeniul protecției mediului

În vederea informării și conștientizării publicului în domeniul protecției mediului, s-au desfășurat campanii în următoarele domenii de interes:

- » accesul cetățeanului la informația de mediu și participarea publicului la luarea deciziilor de mediu cu ocazia fiecărui eveniment ecologic în contextul devizei conform calendarului evenimentelor ecologice prin publicarea și distribuirea informațiilor pe pagina proprie de facebook a instituției;
- » realizarea de acțiuni de conștientizare cu ocazia evenimentelor din calendarul de mediu

6	<p>Colaborarea cu Garda Națională de Mediu, se desfășoară cu respectarea următoarelor principii:</p> <p>a. Susținere reciprocă în implementarea și controlul conformării cu legislația de mediu.</p> <p>b. Schimbul de informații.</p> <p>c. Participarea la monitorizarea factorilor de mediu.</p> <p>d. Sprijin reciproc pentru intervenții la poluări accidentale.</p> <p>e. Colaborare pentru identificarea și eliminarea surselor potențiale de risc.</p> <p>Colaborarea cu GNM în perioada analizată a înregistrat progrese materializate astfel:</p> <p>În domeniul activității de reglementare:</p> <ul style="list-style-type: none"> -informarea reciprocă, la solicitare, în format electronic, asupra actelor de reglementare emise de APM respectiv a controalelor efectuate și evidența sancțiunilor aplicate de GNM -desfășurarea ședințelor CAT, CSC (on-line, datorită pandemiei de SARS COV 2) cu participarea reprezentanților GNM prin transmiterea punctelor de vedere referitoare la documentațiile analizate; -întâlniri de lucru în vederea dezbaterii modificărilor legislative, a noilor legi apărute etc. pentru implementarea cu succes a acestora; <p>În domeniul gestiunii deșeurilor și substanțe chimice:</p> <ul style="list-style-type: none"> -furnizarea datelor și informațiilor privind agenții economici autorizați pentru colectarea /valorificarea/eliminarea/transport deșeuri, precum și raportări de deșeuri, ambalaje și deșeuri de ambalaje. -participare la controalele tematice; <p>În domeniul activității de monitorizare:</p> <ul style="list-style-type: none"> -în caz de sesizări sau poluări accidentale informare privind rezultatele monitorizării factorilor de mediu și participare comună la prelevări de probe; <p>În domeniul informației de mediu:</p> <ul style="list-style-type: none"> -redirecționarea imediată a sesizărilor depuse la APM a căror soluționare intră în competența GNM; -informarea continuă a GNM cu privire la noutățile în domeniul programelor de finanțare în vederea mediatizării acestora cu ocazia controalelor efectuate;
7	<p>Prestarea de servicii în activitatea de reglementare și laborator și realizarea de venituri la bugetul de stat</p> <p>Sub aspect valoric, sumele încasate din tarifele de mediu privind prestațiile de mediu ale compartimentelor de specialitate implicate în activitatea de reglementare, laborator, protecția naturii și gestiune deșeuri sunt 527,26 mii lei aferente perioadei 01.01.2021-31.12.2021.</p> <p>Prin activitatea desfășurată de compartimentul buget, finanțe, administrativ și resurse umane toate sumele încasate au fost virate prin conturile deschise la Trezoreria Satu Mare la bugetul de stat.</p>
8	<p>Elaborarea și implementarea PLAM – stadiul de realizare. Reactualizare PLAM</p> <p>S-a inițiat revizuirea al Planului Local de Acțiune pentru Mediu – județul Satu Mare. S-a emis Ordinul de Prefect Nr.273/16.08.2021 pentru alcătuirea Comitetului de Coordonare și a grupului de lucru în vederea revizuirii PLAM. Au fost transmise chestionare pentru inventarierea problemelor de mediu către membri grupului de lucru.</p>
9	<p>Respectarea cadrului legal în procesul decizional</p> <p>Pe perioada analizată APM Satu Mare a convocat de 55 de ori colectivul de analiza tehnică (CAT), de 42 de ori Comitetul Special Constituit (CSC), conducând procedura de emitere a actelor de reglementare în conformitate cu prevederile legale specifice în domeniul protecției mediului, fiind responsabilă pentru respectarea etapelor procedurale privind emiterea actelor de reglementare și pentru luarea deciziei finale. CAT a avut rol consultativ prin dezbaterile documentelor supuse analizei și exprimarea de către fiecare membru a poziției față de conținutul solicitării și materialelor prezentate.</p> <p>În concluzie, cadrul instituțional în care se ia decizia finală privind emiterea actelor de reglementare este Comisia Internă de Analiză Tehnică, decizia finală constituind responsabilitatea APM și se referă la fiecare etapă procedurală în parte, ceea ce poate să însemne continuarea procedurii, respingerea motivată a solicitării, sau decizia de emitere a actelor de reglementare.</p>

Toate dezbaterile din cadrul ședințelor de lucru CAT, CSC sunt consemnate în procese verbale care sunt transmise membrilor.

În procedura de reglementare, au loc întâlniri de lucru cu participarea titularilor, proiectanților și după caz ONG-uri de mediu, pentru respectarea termenelor legale de eliberare a actelor de reglementare.

10

Implicarea agenției în procesul de educație a publicului în domeniul protecției mediului

Datorită contextului actual generat de pandemia Covid , nu s-au putut realiza acțiuni cu implicarea publicului sau a elevilor ,s-au realizat diverse activități cu ocazia evenimentelor din calendarul de mediu

- 15 martie – 15 aprilie, se marchează „Luna Pădurii”, un eveniment ce aduce în atenția noastră, rolul pădurii în menținerea echilibrului natural. Situația actuală nu a permis organizarea de acțiuni de plantare pentru toți cei care doresc să își aducă aportul la creșterea suprafeței pădurilor, astfel Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare a lansat Campania de plantare **”Pădurea începe acasă”**. Astfel angajații instituției noastre împreună cu familia sau prietenii au plantat copaci din diverse specii în grădinile personale . Ca urmare a acestei campanii, participanții au petrecut mai multe ore în aer liber și județul nostru are în plus 36 de copaci care ne vor răsplăti cu un aer mai curat și nu în ultimul rând cu fructe gustoase.
- Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a lansat campania **”Vinerea Verde! Stop! Azi, mașina stă pe loc!”** prin care se introduce etapizat un plan de măsuri prin care autoturismele personale să fie înlocuite de biciclete, trotinete electrice, mașini electrice sau mersul pe jos, de cât mai mulți români. Semnalul a fost dat de angajații instituțiilor publice de nivel central și local din România. Astfel aproximativ jumătate din angajații APM Satu Mare se deplasează la serviciu pe jos sau cu mijloace de transport în comun în fiecare vineri. Campania se repetă în fiecare zi de vineri a săptămânii.
- 22 aprilie se sărbătorește **”Ziua Pământului”**, angajații Agenției pentru Protecția Mediului Satu Mare sub deviza **”Pământul nu are nevoie de mască”** au atras atenția asupra unor factori poluatori și factori de risc care au apărut în aceste zile fără precedent în epoca contemporană este vorba de măști și mănușile de unică folosință. Pentru a marca acest eveniment și pentru a atrage atenția asupra acestor deșeuri s-au transmis populației sfaturi privind gestionarea lor și angajații instituției au construit pământul din mănuși de unică folosință simbolizând dorința milioanei de oameni de a trăi o planetă curată fără un **”covor de măști”**, prin postarea pe pagina de facebook a instituției a unui filmuleț.
- Începând cu anul 2000, în fiecare an, la data de 22 mai, se sărbătorește **Ziua Internațională a Biodiversității**, zi proclamată de către Adunarea Generală a Națiunilor Unite. Cu această ocazie, Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare a lansat o campanie către populație de a fi observatori ai unei „mici, biodiversități, biodiversitatea urbană. Astfel cetățenii au fost rugați să observe păsările, să le fotografieze, imaginile au fost transmise la agenție. Colajul alcătuit din imaginile primite au fost afișate pe site-ul APM Satu Mare și pe pagina noastră de facebook.
- **5 Iunie - Ziua Mondială a Mediului**, care a fost stabilită din anul 1972 de Adunarea Generală a Națiunilor Unite și încearcă să stimuleze preocuparea oamenilor pentru protejarea mediului înconjurător și în același timp să sensibilizeze factorii de decizie să acționeze în acest sens. Pentru a marca această zi Primăria Municipiului Satu Mare și Centrul Cultural „G.M. Zamfirescu”, împreună cu Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare a derulat o campanie inedită de conștientizare cu privire la protecția mediului, la concertele care au avut loc în Parcul de la Turnul Pompierilor în perioada 4-6 iunie, spectatorii au putut vedea proiectate mesaje tematice pe ecranele LED: **„10 pași către un mediu mai curat”**. Această prezentare conține elemente simple care pot fi implementate în viața de zi cu zi și pot contribui la protecția mediului înconjurător.
- Pentru a marca evenimentele **”Săptămâna Mobilității 16-22 septembrie ”** și **”Ziua curățeniei -23 septembrie”** angajații Agenției pentru Protecția Mediului Satu Mare au realizat un traseu cu biciclete și trotinete în data de 20 septembrie de la malul stâng al r. Someș - cap pod Decebal până la Biserica Reformată Vetiș în scopul promovării formelor alternative de transport ecologic și pentru a sublinia faptul că mobilitatea sporește în mod clar calitatea vieții, ajutând la reducerea

	<p>poluării aerului respectiv poluării fonice. Pentru a amplifica sentimentul civic de a păstra curat digul râului, pe parcursul traseului au fost colectate deșeurile aruncate . Deasemenea, în perioada 16 - 22 septembrie pentru vizitarea amplasamentelor în curs de reglementare din punctul de vedere al protecției mediului, în limita posibilităților, colectivul serviciilor de avizare, autorizare și biodiversitate s-a deplasat cu mijloace de transport in comun (autobuze, tren). Sperăm că prin această acțiune am contribuit cu un mic impuls la mobilizarea cetățenilor pentru a folosi în limita posibilităților bicicleta sau alte mijloace de transport, benefice atât pentru sanatate cât și pentru planetă .</p>
<p>11</p>	<p>Gestionarea și disponibilizarea informației de mediu</p> <ul style="list-style-type: none"> » În cadrul compartimentului Relații Publice unde s-a înființat un <i>punct de informare-documentare</i> toți cei interesați pot solicita informații de interes public și de mediu. De asemenea pot consulta legislația de mediu și baza de date în format electronic. Datorită contextului actual generat de pandemia Covid accesul publicului în instituție a fost limitat, dar la solicitare s-au transmis informații pe email sau poștă. » În vederea informării comunității, a asigurării accesului liber al populației la informațiile de mediu, în perioada analizată: <ul style="list-style-type: none"> -s-au transmis 18 comunicate de presă, pe diferite teme, din dorința de a conștientiza cetățenii județului Satu Mare asupra problematicei de mediu, evenimentelor de mediu și legislației de mediu. -din cauza restricțiilor impuse de autorități nu s-au putut realiza conferințe de presă . -s-au înregistrat 18 solicitări de informații de mediu. În vederea soluționării în timp util și la termen a solicitărilor, s-a colaborat cu toate compartimentele APM Satu Mare. - s-au înregistrat 14 petiții la care în funcție de conținut s-a răspuns sau au fost redirecționate spre Autoritatea de Sănătate Publică, Garda de Mediu – Comisariatul Județean Satu Mare, Direcția Sanitar Veterinară, Direcția de Sănătate Publică Satu Mare, ISU Satu Mare, Poliția Satu Mare, autorități publice locale de pe raza județului, autorități administrativ teritoriale
<p>12</p>	<p>Implementarea și administrarea Sistemului Național Informațional Integrat de Mediu în cadrul agenției</p> <ul style="list-style-type: none"> » Pentru buna funcționare și asigurarea unui flux informațional continuu agenția dispune de o rețea de 31 de calculatoare conectate în active Directory, un server, 6 laptop-uri. » In această perioadă s-a continuat utilizarea aplicațiilor pe domeniile specifice s-a oferit consultanță și ajutor tuturor agenților economici care au solicitat acest lucru. Problemele ivite care nu au putut fi soluționate la nivel local au fost rezolvate cu ajutorul colegilor de la Suport SIM astfel încât agenții economici să poată obține sau să depună cât mai repede actele solicitate . » În cadrul agenției are loc : <ul style="list-style-type: none"> - asigurarea asistenței tehnice pentru utilizarea aplicațiilor informatice din APM , și exploatarea locală a sistemului infomatic integrat de mediu; -asigurarea instalării /funcționării altor aplicații informatice specifice domeniului buget finanțe (Forexbug-ANAF, DUKIntegrator - ANAF), domeniului protecția naturii (ArcGis Desktop), program sonometrie. -asigurarea helpdesk-ului sistemului de operare pentru stațiile de lucru existente în APM , reinstalări windows, configurări rețea , s-au rezolvat un număr de 315 incidente hardware; - s-a realizat upgrade-ul sistemului de operare windows 10 pe toate stațiile de lucru conectate în domeniu -instalarea, configurarea și punerea în funcțiune echipamente tehnice noi , stații de lucru, dispozitive periferice: -asigurarea administrării adresei de email office@apmsm.anpm.ro , preluarea și transmiterea e-mailuri cu arhivarea periodică a corespondenței ; -administrarea portalului web pe secțiunea dedicată APM cu actualizări zilnice de informații (buletin informative de aer, anunțuri reglementări etc) ; -pregătirea fișierelor în formatul solicitat de utilizator ,

-asigurarea respectării politicilor de securitate adoptate la nivel national pentru APM
-gestionarea rețelei locale de date , întreținerea și exploatarea optimă a echipamentelor de tehnică de calcul și de comunicații la nivelul APM pentru un număr de 35 de utilizatori
-asigurarea de suport tehnic și asistență tehnică de specialitate pentru toate achizițiile publice locale cu componentă IT

OBIECTIVE SPECIFICE

ÎN DOMENIUL DEȘEURI, CHIMICALE, PROTECȚIE SOL ȘI SUBSOL

1. Urmărirea realizării obiectivelor și măsurilor stabilite prin legislația specifică și Tratatul de Aderare a României la UE, inclusiv prin planurile de gestionare a deșeurilor

- » În conformitate cu Ordinul nr. 794/2012 privind procedura de raportare a datelor referitoare la ambalaje și deșeurile de ambalaje precum și cu Legea nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje cu modificările și completările ulterioare, s-a finalizat introducerea în baza de date SIM a informațiilor privind ambalajele și deșeurile de ambalaje pentru anul 2019;
- » S-a finalizat introducerea datelor pentru anii 2019 în baza de date SIM - inventarul privind situația gestionării uleiurilor uzate;
- » Actualizarea lunară a listei operatorilor economici implicați în gestionarea vehiculelor scoase din uz, categoriile M1, N 1 și vehiculele cu trei roți;
- » S-a finalizat introducerea informațiilor în baza de date SIM/Statistica Deșeurilor pentru anul 2020;
- » În conformitate cu Ordinul nr. 1399/2032/2009 pentru aprobarea Procedurii privind modul de evidență și raportare a datelor referitoare la baterii și acumulatori și la deșeurile de baterii și acumulatori, s-au solicitat datele de raportare ale operatorilor economici autorizați să desfășoare activități de colectare/tratare deșeurile de baterii și acumulatori (B&A) pentru anul 2020;
- » Actualizarea anuală a listei cu operatorii economici autorizați pentru colectare/tratare B&A;
- » Actualizarea anuală a listei operatorilor autorizați pentru colectarea/reciclarea/valorificarea deșeurilor de ambalaje;
- » Actualizarea anuală a listei cu operatorii economici autorizați pentru colectare/tratare DEEE;
- » întocmire și comunicare către Ministerului Mediului Apelor și Padurilor a situației privind actualizarea trimestrială a depozitelor de deșeurile municipale conforme;
- » întocmire și comunicare către ANPM a situației privind actualizarea trimestrială a stadiului elaborării PJGD, respectiv stadiul implementării Sistemului de Management Integrat al Deșeurilor;
- » au fost transmise la ANPM informațiile de la producători/importatori de ambalaje din material plastic privind calcularea consumului anual de pungă de transport din plastic subțire conform prevederilor Deciziei 2018/896 pentru anii 2018 - 2019;
- » actualizare informații pentru transpunerea Directivei nr. 904/2019 privind reducerea impactului anumitor produse din plastic asupra mediului;
- » colectarea datelor de la operatorii economici autorizați privind VSU sesiunea 2020;
- » a fost transmisă adresa APM la toate primăriile privind Campania națională de identificare și transparențizare a gradului de respectare a prevederilor legale în domeniul deșeurilor;
- » a fost transmisă adresa APM către toate UAT-urile privind interesul de cooperare al campaniei China Tianying în domeniul gestiunii deșeurilor;
- » urmarea solicitării MMAP s-a transmis către toate UAT-urile chestionare privind situația respectării prevederilor legale privind colectarea deșeurilor;
- » participarea la seminarul online privind legislația în domeniul chimicale SCP, organizat de

	<p>ANPM;</p> <ul style="list-style-type: none"> » participarea la seminarul online în vederea stabilirii unei abordări unitare în privința modalității de asigurare accesului publicului la informațiile privind impactul deșeurilor din plastic asupra mediului / producătorii de produse alternative la produsele din plastic de unică folosință enumerate în anexa la Ordonanța 6/2021; » actualizarea informațiilor privind operatorii economici care desfășoară activități de produse din categoria celor listate în Directiva 904/2019; » s-a elaborat Capitolul generarea și gestionarea deșeurilor pentru Raportul județean privind starea factorilor de mediu pentru anul 2021; » în ceea ce privește <i>deșeurile industriale periculoase</i> s-au aprobat 37 formulare Anexa 1 pentru aprobarea transporturilor de deseuri periculoase conform HG 1061/ 2008 privind transportul deșeurilor periculoase și nepericuloase pe teritoriul României; » s-a asigurat suport tehnic pentru elaborarea a 230 acte de reglementare pe domeniul gestiunii deșeurilor și chimicale; » s-a asigurat suport tehnic pentru elaborarea răspunsurilor la 9 solicitări de informații pe domeniul gestiunii deșeurilor și chimicale; » s-a finalizat introducerea în baza de date SIM - PCB a inventarului agenților economici în vederea monitorizării stadiului de implementare a Planului național de eliminare a echipamentelor și materialelor cu conținut de PCB / PCT conform HG. 975/2007 privind modificarea și completarea HG. 173/2000 pentru reglementarea regimului special privind gestiunea și controlul bifenililor policlorurați aferent anului 2020. » transmiterea listelor județene elaborate la nivelul județului Satu Mare, pe anul 2020, pentru inventarierea siturilor potențial contaminate (SPC), a siturilor contaminate (SC) și al siturilor remediate (SR), conform cerințelor de implementare a Legii 74/2019.
2.	<p>Urmărirea implementării colectării separate a deșeurilor</p> <p>Conform Anexei nr. 4 din Ordin nr.794/2012, autoritățile administrației publice locale au obligația de a raporta deșeurile de ambalaje colectate prin serviciul publice de salubritate a localității. Pe baza acestor date se verifică cantitățile de deșeuri reciclabile colectate pe fracții . Aceste date sunt introduse și validate în baza de date SIM-Ambalaje.</p>
3.	<p>Urmărirea proiectării și implementării sistemelor integrate de gestionare a deșeurilor</p> <ul style="list-style-type: none"> » întocmire și comunicare către ANPM a situației privind actualizarea trimestrială stadiul implementării Sistemului de Management Integrat al Deșeurilor;
4.	<p>Asigurarea calității datelor colectate și raportate (rată de răspuns, format, termene)</p> <p>Se asigură permanent consilierea agenților economici atât telefonic cât și prin e-mail privind clarificarea, funcționarea și completarea datelor pentru raportările care se realizează în baza de date SIM Deșeuri și Chimicale, inventar emisii, IPPC și EPRTR.</p>
ÎN DOMENIUL BIODIVERSITATE	
1.	<p>Analiza rapoartelor de monitorizare impuse în actele de reglementare pentru factorul de mediu biodiversitate și stabilirea de măsuri atunci când este evidențiat un posibil impact asupra biodiversității</p> <p>În județul Satu Mare există 7 situri de importanță comunitară (SIC) Natura 2000 declarate prin Ordinul MMDD 1964/2007(modificat prin OM nr. 2387/2011) și prin Ordinul nr. 46/2016:</p> <ul style="list-style-type: none"> - ROSCI0020 „Câmpia Careiului” (județele Satu Mare și Bihor – 23.597 ha), - ROSCI0021 „Câmpia Ierului” (județele Satu Mare și Bihor- 21.283 ha) și - ROSCI0214 „Râul Tur” (20.521 ha), - ROSCI0275 Bârsău-Șomcuta (județele Satu Mare și Maramureș – 4.773 ha),

	<ul style="list-style-type: none"> - ROSCI0358 Pricop-Huta-Certeze (județele Satu Mare și Maramureș – 3.162 ha), - ROSCI0436 - Someșul Inferior (județele Satu Mare și Maramureș – 2201 ha), - ROSCI0416-Măgura Bătarci (jud. Satu Mare-106 ha) și - 2 arii de protecție specială avifaunistică (SPA) declarate prin H.G. nr.1284/2007 modificată prin HG nr. 971/2011: ROSPA0016,,Câmpia Nirului - Valea Ierului,, (Județele Satu Mare și Bihor – 38.564 ha) și ROSPA0068 „Lunca inferioară a Turului „, (județul Satu Mare – 20.241 ha). <p>- Pentru ROSCI0214 Râul Tur și ROSPA0068 Lunca inferioară a Turului este elaborat și aprobat Planul de management.</p> <p>- Pentru ROSCI0275 Bârsău - Șomcuta s-a aprobat Planul de management al sitului de importanță comunitară prin Ordinul nr. 1046/2016</p> <p>- Se aplică măsurile minime de conservare pentru ariile naturale protejate care nu dețin plan de management.</p> <p>- Se aplică Regulamentul ariei de protecție specială avifaunistică ROSPA0016 Câmpia Nirului- Valea Ierului, al siturilor de importanță comunitară ROSCI0020 Câmpia Careiului și ROSCI0021 Câmpia Ierului și al ariilor naturale protejate de interes național, 2.676. Pădurea Urziceni, 2.677. Dunele de nisip Foieni, 2.679. Mlaștina Vermeș, prin Ordinul nr. 762/2018.</p> <p>- S-au elaborat planurile de management aferente siturilor Natura 2000 ROSPA0016 Câmpia Nirului-Valea Ierului, al siturilor de importanță comunitară ROSCI0020 Câmpia Careiului și ROSCI0021 Câmpia Ierului și s-a derulat procedura de evaluare de mediu.</p>
2.	<p>Organizarea derulării procedurii de evaluare adecvată pentru evitarea declansării procedurilor de infringement</p> <ul style="list-style-type: none"> • Participarea la ședințele CAT organizate de APM Satu Mare. • Rezolvarea corespondenței\raportari curente și studierea legislației apărută referitoare la biodiversitate, protecția naturii, precum și documentarea privind ecologia județului Satu Mare. • S-au analizat documentațiile tehnice în vederea localizării planurilor, proiectelor, activităților în raport cu ariile naturale protejate și a evaluării capitolului de biodiversitate din cadrul documentațiilor privind planurile/ proiectele/activitățile care pot avea un efect semnificativ asupra ariilor naturale protejate, habitatelor naturale, speciilor de floră și faună sălbatică la nivel local: 1301 puncte de vedere emise. • Completarea listei de control în conformitate cu Ordinul nr.19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar: 13 liste de control. • Acord de mediu: 1. • Declarația autorității responsabile: 2 • Decizia etapei de incadrare: 16 • Autorizații de mediu:7.
3.	<p>Asigurarea calității datelor colectate și raportate (rată de răspuns, format, termene)</p> <ul style="list-style-type: none"> • Completarea lunară a fișei județului cu date privind ariile naturale protejate, spațiile verzi, precum și întocmirea raportărilor solicitate. • Deplasarea în teren în vederea emiterii de punct de vedere/aviz de tăiere pentru arbori din spațiile verzi conform Legii 24/2007 : 102 puncte de vedere. • Participare la constatarea și evaluarea pagubelor produse de animale de interes cinegetic în culturi agricole, conform prevederilor HG nr. 1679/2008 în arii protejate și în afara acestora: 12 • Eliberare Autorizații de Mediu în conformitate cu Ordinul nr. 410/2008 pentru activități de capturare/recoltare și/sau achiziționare/comercializare a resurselor biologice din fauna/flora sălbatică: 31 autorizații. Completarea bazei de date cu specii de floră/faună sălbatică și habitate naturale de interes comunitar - date de intrare în gestionarea/întreținerea Registrului Național Integrat, conform cerințelor stabilite de „Registrului Național Integrat al speciilor de floră, faună

	<p>sălbatică și al habitatelor naturale de interes comunitar din România” și de către Sistemul Integrat de Management SIM-CN - Introducerea în aplicația SIM CN (IBIS) a autorizațiilor emise conform Ordin 410/2008, anual.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Fișele de evidență a Centrelor de reabilitare a speciilor de animale, fisa de înregistrare a crescătorilor și speciilor deținute sau aflate în proprietate - semestrial • Monitorizarea capturilor și uciderilor accidentale ale tuturor speciilor de păsări, precum și ale speciilor strict protejate prevăzute în anexele nr. 4A și 4B la OUG nr. 57/2007 - 4.
--	--

ÎN DOMENIUL AVIZE, ACORDURI, AUTORIZAȚII

<p>1.</p>	<p>Optimizarea activităților privind emiterea actelor de reglementare, urmărirea aplicării procedurilor specifice și a legislației de mediu în vigoare, având ca efect creșterea numărului de acte de reglementare emise raportat la numărul de solicitări (avize de mediu, acorduri de mediu, autorizații de mediu, autorizații integrate de mediu)</p> <ul style="list-style-type: none"> » S-au aplicat dispozițiile legale în vigoare, referitoare la autorizarea activităților economice și sociale cu impact asupra mediului înconjurător, având în vedere necesitatea ca prin actele de autorizare să se promoveze tehnologiile curate, schimbarea modelelor de producție și de consum, în sensul utilizării durabile a resurselor materiale și energetice și al reducerii impactului negativ asupra mediului și sănătății umane ; <p>Pentru a contribui la accesarea fondurilor europene în vederea finanțării investițiilor în județ, s-au tratat cu prioritate solicitările de acte de reglementare necesare la depunerea propunerilor de proiecte cu finanțare prin diverse programe europene;</p> <ul style="list-style-type: none"> » În perioada 01 ianuarie – 31 decembrie 2021: <ul style="list-style-type: none"> - s-au primit și analizat documentațiile ce însoțesc cererile de emiteri sau revizuire a autorizațiilor de mediu și s-au eliberat un număr de 114 autorizații de mediu, 116 revizuirii a autorizațiilor de mediu, precum și 4 autorizație integrată de mediu, 5 revizuire a autorizației integrate de mediu; - s-au aplicat 447 vize anuale pentru autorizații de mediu și autorizații integrate de mediu - s-au primit și analizat documentațiile ce însoțesc cererile de emiteri a acordurilor de mediu și s-au eliberat: <ul style="list-style-type: none"> 525 - prin clasarea notificării, pentru activități cu impact nesemnificativ asupra mediului. 301 - cu decizie de etapă de încadrare, fără evaluarea impactului asupra mediului - derularea procedurii de evaluare a impactului pentru planurile și programe. În această perioadă s-au emis 2 avize de mediu și 115 decizii privind etapa de încadrare. » Pentru Planuri și Programe (SEA) au avut loc 42 ședințe ale CSC ; » În perioada 01 ianuarie – 31 decembrie 2021 au avut loc 55 ședințe CAT ; » Dezbateri publice: 27 » Toate deciziile finale privind emiterea actelor de reglementare se afișează la sediu și electronic pe site-ul APM ; » Se raportează la ANPM situația actelor de reglementare, iar lunar se raportează situația instalațiilor SEVESO, baza de date EIA și pagina web EIA, inventarul COV din solvenți ; » Serviciul Reglementări asigură Secretariatul de risc din APM. Secretariatul a desfășurat activități de identificare și inventariere a activităților care prezintă pericole de accidente majore în care sunt implicate substanțe periculoase. În prezent pe baza legislației în vigoare și ca urmare a verificărilor făcute pe amplasamentele instalațiilor, a raportului întocmit ISU Someș Satu Mare și Garda Națională de Mediu-Comisariatul Județean Satu Mare la nivelul județului Satu Mare nu mai sunt inventariate obiective SEVESO.
<p>2.</p>	<p>Asigurarea calității actelor de reglementare emise (contestații, sesizări)</p> <p>Pentru fiecare act de reglementare se fac recomandări de către serviciile din cadrul APM, pe domenii, a condițiilor ce trebuie impuse, pentru a asigura un act de reglementare complet, de calitate tehnică corespunzătoare, pe care titularul îl poate utiliza și ca un îndrumar a ceea ce are de făcut în vederea</p>

	conformării cu legislația de mediu.
3.	<p>Urmărirea conformării activităților agenților economici față de actele de reglementare emise și de actele normative privind protecția mediului</p> <ul style="list-style-type: none"> » Se urmărește respectarea termenelor și condițiilor prevăzute în Directive » Directiva IPPC : 40 instalații autorizate; » Directiva COV 1999/13/CE privind limitarea emisiilor de compuși organici volatili rezultați la folosirea solvenților organici în anumite activități și instalații: 19 instalații
ÎN DOMENIUL MONITORIZARE	
1.	<p>Transmiterea în termen a raportului anual privind starea mediului și a fișelor lunare conținând problematica de mediu la nivelul județului</p> <p>În perioada 1 ianuarie – 31 decembrie 2021 s-au elaborat 477 lucrări legate de starea mediului, prin compartimentul bază de date.</p> <ul style="list-style-type: none"> - 1 raport anual privind Starea factorilor de mediu pe anul 2020; - 12 rapoarte lunare privind starea calității factorilor de mediu; - 1 raport semestrial privind Stadiul îndeplinirii obiectivelor În Programul de Guvernare solicitat de Instituția Prefectului; - 12 rapoarte de activitate și acțiuni planificate, solicitate de Instituția Prefectului; - 2 rapoarte către Instituția Prefectului privind planul și stadiul realizării obiectivelor din Programul de Dezvoltare Economică și Socială a județului Satu Mare; - 12 rapoarte lunare privind Incidente de mediu solicitat de către ANPM; - 12 buletine de informare lunare, privind starea mediului solicitat de Instituția Prefectului; - 365 de buletine zilnice privind Calitatea aerului solicitat de ANPM; - 12 buletine lunare privind Calitatea aerului solicitat de ANPM; - 12 rapoarte lunare privind Fișa Județului Satu Mare solicitat de ANPM; - 12 rapoarte lunare privind datele de interes public - 12 rapoarte lunare privind numărul de analize efectuate - 12 rapoarte lunare privind funcționarea RNMCA operator stație, responsabil analize și gestionare date - Din cauza nefuncționării platformei SIM nu s-au putut colecta datele online de la operatori economici.
2	<p>Alertarea imediată, în cazul producerii unor poluări accidentale, a autorității publice centrale pentru protecția mediului, ANPM și a tuturor autorităților centrale, regionale și locale însărcinate cu gestionarea unor astfel de situații</p> <ul style="list-style-type: none"> » Încă de la sfârșitul anului 2005 s-a constituit prin Decizia nr. 153/19.12.2005 echipa de intervenție la nivelul APM Satu Mare și s-a elaborat planul de acțiune în caz de poluări accidentale. Modul de raportare s-a realizat prin sms conform Ordinului MMP 2579/2012 și a Deciziei președintelui ANPM nr.353/2013 , cu actualizarea permanentă a listei și a datelor de contact ale persoanelor de al nivelul ANPM și MM desemnate care preiau informațiile furnizate prin sms. » Pe baza colaborării susținute cu Inspectoratul pentru Situații de Urgență Satu Mare s-a elaborat și aprobat Planul de evacuare a personalului și bunurilor materiale din APM, în caz de dezastre. <p>În județul Satu Mare în perioada 1 ianuarie – 31 decembrie 2021 au avut loc două evenimente de mediu, un incendiu la firma de colectare selectivă a deșeurilor Sc Alpin Recycling SRL din Satu Mare și un incendiu la Depozitul Regional de Deșeuri Nepericuloase Doba.</p>
3.	<p>Organizarea și operarea rețelelor locale de monitorizare integrată a factorilor de mediu</p> <ul style="list-style-type: none"> » Asigurarea desfășurării activității rețelei locale de monitorizare a calității aerului, solului, sonometrice și a radioactivității.

» Realizarea planului de activitatea în perioada 1.01.2021 - 31.12. 2021 este

	Realizat (nr. Determinari)
Supravegherea calității aerului	8667
Expertiza asupra calității solului și vegetației	860
Expertiza asupra calității apei	96
Monitorizarea deșeurilor și zonelor contaminate	807
Supravegherea radioactivității mediului	13343
Determinare zgomot urban	154
Elaborarea rapoarte	431

» Rețeaua de monitorizare a calității aerului cuprinde:

- 4 puncte de prelevare poluanți gazoși prin metode semiautomate (NO₂, NH₃, O₃): 2844 determinări
- 10 puncte de prelevare pulberi în sedimentabile : 120
- 2 puncte de colectare precipitații zilnice: 1793

2 stații automate de monitorizare a calității aerului în municipiile Satu Mare și Carei.

Numărul total de determinări valide de la stațiile automate SM1 și SM2 efectuate în perioada 1 ianuarie-31 decembrie 2021 sunt:

Indicatorul determinat	Nr. total de determinări	
	SM1	SM2
SO ₂	8353	8396
NO	8312	8392
NO _x	8312	8392
NO ₂	8312	8392
O ₃	8373	-
CO	8378	8589
Benzen	8414	8042
PM10 nefelometric	8648	8676
PM10 gravimetric	365	365
PM 2,5 gravimetric	340	-

Pentru perioada ianuarie – 31 decembrie 2021 s-au obținut 11 depășiri la stația SM1 Satu Mare și 24 la stația SM2 Carei ale concentrației admise pentru PM10 prin determinare gravimetrică .

În urma încheierii primului Contract subsecvent de servicii nr.55/06.07.2015 în baza Acordului-cadru nr. 999 din 16.02.2015 ”Servicii pentru realizarea programului privind dezvoltarea și optimizarea Rețelei Naționale de Monitorizare a Calității Aerului din România”, stațiile SM1 și SM2 au funcționat corespunzător , captura de date fiind peste 90%.

Rețeaua de monitorizare a calității solului cuprinde 100 puncte de recoltare cu frecvență trimestrială sau semestrială, recoltate din zonele circulate intens, din zona rampelor de depozitare deșeuri de pe tot teritoriul județului și zona parcurilor de pe teritoriul municipiului Satu Mare.

- » Monitorizarea deșeurilor și zonelor contaminate are loc prin monitorizarea factorilor de mediu apă, aer, sol, vegetație și cuprinde puncte de prelevare din zona rampei de deșeuri a municipiului Satu Mare (3 puncte cu 2 adâncimi) , orașul Carei (2 puncte cu 2 adâncimi), orașului Negrești Oaș (2 puncte cu 2 adâncimi), Tășnad (2 puncte cu 2 adâncimi).
- » APM Satu Mare urmărește calitatea mediului în zone miniere: zona minieră Turț și Socea, cu câte 5 puncte de recoltare.
- » Supravegherea radioactivității - Numărul total de analize pentru perioada 01 ianuarie-31decembrie 2021 a fost planificat de 13234 și realizat 13286, din care, programul standard:

Aerosoli: 730

Radon 730

Toron 730

Depuneri : 730

Doza absorbită : 8976

Apă brută : 730

Precipitații : 100

	<p style="text-align: center;">Pregătit probe pt. Tritiu 12 Sol : 59 Vegetație : 35</p> <p>Monitorizarea radioactivității aerului este completată cu datele de la stația automată de radioactivitate, EWS MONITOR în zona centrală a municipiului Satu Mare, în curtea Colegiului Mihai Eminescu. Diferența dintre numărul analizelor planificate și cele realizate provine din cauza numărului de precipitații căzute.</p>
4.	<p>Asigurarea funcționării și organizării laboratorului aparținând agenției</p> <p>Laboratorul APM Satu Mare funcționează în cadrul serviciului Monitorizare cu 2 chimiști, 3 biologi, 1 geograf, 1 referent. Menționăm faptul că se întâmpină dificultăți în desfășurarea activității din cauza numărul insuficient de personal din laborator, având în vedere că în perioada concediilor anuale de odihnă personalul din laborator înlocuiește colectivul laboratorului de radioactivitate.</p>